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Система оценивания проверочной работы 
 

№ Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 
 (1)Известно неисчислимое количество насекомых, имитирующих  

окраской и формой тела листья, цветы, стебельки растений. (2)Это 
пассивная, но весьма надёжная защита. (3)Создана она, конечно, не 
«умом» животных. (4)В ходе непрекращающейся эволюции какое-либо 
незначительное пятнышко в изменении окраски, какой-то случайный 
вырост на теле вдруг оказывались полезными, закреплялись, 
усовершенствовались, обеспечивая лучшую выживаемость вида.  

(5)Безусловно, наиболее развита покровительственная окраска и 
форма тела у беззащитных и малоподвижных особей. (6)Притаиться, 
спрятаться от врагов способны многие. (7)Но ведь и охотник, нападающий 
на жертву, имеет превосходное зрение и чуткий нос. (8)Будучи 
обнаруженной, жертва уже не таится, а пытается, в свою очередь, 
устрашить нападающих. (9)Птицы, стараясь казаться больше, 
растопыривают крылья. (10)У некоторых животных, угрожающе рычащих, 
поднимается дыбом шерсть. (11)И даже уступающий противнику в силе 
смелой атакой заставляет его сначала опешить, потерять немного времени, 
задержаться. (12)Такого поведения нередко бывает достаточно, чтобы 
выжить. (13)В противном случае остаётся либо спасаться бегством, либо 
кинуться в драку. 

 (По В. Пескову)

 

К1 Соблюдение орфографических норм  
 Орфографических ошибок нет (или допущена одна негрубая ошибка). 

При оценивании выполнения задания по критерию К1 учитываются 
только ошибки, сделанные при вставке пропущенных букв, раскрытии 
скобок, восстановлении слитного, раздельного и дефисного написания 
слов 

4 

Допущено не более двух ошибок 3 
Допущены три-четыре ошибки 2 
Допущены пять ошибок 1 
Допущено более пяти ошибок 0 

К2 Соблюдение пунктуационных норм  
 Пунктуационных ошибок нет  3 

Допущена одна ошибка 2 
Допущены две ошибки 1 
Допущено более двух ошибок 0 
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К3 Правильность списывания текста  

 

Текст переписан безошибочно (нет пропущенных и лишних слов и слов 
с изменённым графическим обликом). 
ИЛИ  
Допущено не более трёх описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или 
пропуск буквы, не приводящие к орфографической или грамматической 
ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

2 

Допущены четыре–семь описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или 
пропуск буквы, не приводящие к орфографической или грамматической 
ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

1 

Допущено более семи описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или 
пропуск буквы, не приводящие к орфографической или грамматической 
ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

0 

Максимальный балл 9 
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 
Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) определение подчинительных словосочетаний: формой тела; весьма надёжная, 
чуткий нос; 
2) определение вида подчинительной связи в словосочетаниях: формой тела 
(управление), весьма надёжная (примыкание), чуткий нос (согласование) 

 

1. Определение словосочетаний  
Правильно выписаны три словосочетания 2 
Правильно выписаны два словосочетания 1 
Правильно выписано одно словосочетание.  
ИЛИ  
Ответ не дан 

0 

2. Определение вида подчинительной связи в словосочетаниях  
Дан правильный ответ в определении вида связи в трёх словосочетаниях 3 
Допущена одна ошибка в определении вида связи в трёх словосочетаниях. 
ИЛИ 
Дан правильный ответ в определении вида связи в двух выписанных словосочетаниях 

2 

Допущены две ошибки в определении вида связи в трёх словосочетаниях. 
ИЛИ 
Дан правильный ответ в определении вида связи в одном из двух выписанных 
словосочетаний 

1 

Допущены три ошибки. 
ИЛИ  
Правильно определён вид связи только в одном выписанном словосочетании. 
ИЛИ 
Ответ не дан 

0 

Максимальный балл 5 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 
Верный ответ: создана она  
Верно выписана грамматическая основа 1 
Неверно выписана грамматическая основа.  
ИЛИ  
Грамматическая основа не выписана 

0 

Максимальный балл 1 
 

3

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 
Верный ответ: безличное предложение   
Верно определён вид односоставного предложения 1 
Неверно определён вид односоставного предложения.  
ИЛИ  
Ответ не дан 

0 

Максимальный балл 1 
 

4

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 
Правильный ответ: 6  
Правильно определено предложение 1 
Ответ неправильный.  
ИЛИ  
Ответ не дан 

0 

Максимальный балл 1 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 
Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) распознавание предложения: 1; 
2) обоснование условий обособления: согласованное определение выражено 
причастным оборотом, который стоит после определяемого слова – имени 
существительного и завершает предложение.  
 × 
ИЛИ [сущ., |п.о.|].  
Обоснование условий обособления может быть сформулировано иначе 

 

1. Распознавание предложения  
Правильно определено предложение  1 
Ответ неправильный 0 
2. Обоснование условий обособления  
Дано правильное полное обоснование (возможно: графическое) условий 
обособления 

2 

Дано правильное неполное обоснование (возможно: графическое) условий 
обособления  

1 

Ответ неправильный. 
ИЛИ 
Ответ не дан 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 
Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) распознавание предложения: 4; 
2) обоснование условий обособления: обстоятельство выражено деепричастным 
оборотом, который находится в конце предложения и выделяется запятой.  

 × 
ИЛИ [гл., |д.о.|]  
Обоснование условий обособления может быть сформулировано иначе 

 

1. Распознавание предложения  
Правильно определено предложение  1 
Ответ неправильный 0 
2. Обоснование условий обособления  
Дано правильное обоснование (возможно: графическое) условий обособления 1 
Ответ неправильный. 
ИЛИ  
Ответ не дан 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 
Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) определение вводного слова: безусловно; 
2) подбор синонима к вводному слову.  
Правильный ответ может содержать один из следующих синонимов: разумеется, 
несомненно, естественно. 
Могут быть подобраны другие синонимы 

 

1. Определение вводного слова   
Правильно выписано вводное слово 1 
Неправильно выписано вводное слово. 
ИЛИ  
Ответ не дан 

0 

2. Подбор синонима к вводному слову  
Правильно подобран синоним  1 
Неправильно подобран синоним. 
ИЛИ  
Ответ не дан 

0 

Максимальный балл 2 
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Птицы, стараясь казаться больше, растопыривают крылья. 
Предложение повествовательное, невосклицательное, простое, двусоставное, распространённое, 
полное, осложнено обособленным обстоятельством.  
Грамматическая основа: птицы (подлежащее, выражено именем существительным); 
растопыривают (простое глагольное сказуемое, выражено глаголом в изъявительном 
наклонении).  
Второстепенные члены предложения: (растопыривают) стараясь казаться больше – 
обособленное обстоятельство, выражено деепричастным оборотом; (растопыривают) 
крылья – прямое дополнение, выражено именем существительным. 

 
 

Указания по оцениванию Баллы 
Выполнение синтаксического анализа предложения  
Анализ выполнен верно 3 
При анализе допущена одна ошибка 2 
При анализе допущены две ошибки 1 
При анализе допущено более двух ошибок 0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы
Любимая всеми река Волга глубока и широка. ИЛИ Любимая всеми река Волга 
глубокая и широкая. Побывав в южной части Волги, я встретил(-а) фламинго 
и  пеликанов. Когда я побывал(-а) в южной части Волги, то встретил(-а) 
фламинго и пеликанов. 

 

Верно найдены и исправлены два предложения  2 
Верно найдены два предложения, верно исправлено одно предложение. 
ИЛИ  
Верно найдено и исправлено одно предложение 

1 

Дан неверный ответ.  
ИЛИ  
Выписаны, но не исправлены ошибочные варианты предложений 

0 

Максимальный балл 2 
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Система оценивания выполнения всей работы 

 

Максимальный первичный балл за выполнение работы − 29. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–14 15−18 19−23 24−29 

 


